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EQUACOES - 12 parte
SOLUCOES

1,

a) 2+8= b) —7+5=E| c) —9—3=E| d) +5—2=
e) —17+26=[|9| f) ~27-25=[52]  0) 35+ 18 = [4][53)] h) +15~24=|9 |
i) +2x(+3):|E| i) —5x(+2)=E| k) —8x(—2)=E ) +5><(—3)=E

m -8:(2)==[4] n) +6:3)=E[2] o) +10:(+2=[H]5] p) -6:(-2)=[[3]

2.
a) —(+2)+(-=6)—(-=5) == 2[5 6[+5 b) —(+8-1)+(-2+4)=[=8[H1[=2[+ 4

a) —(-8)-(+5)+(-7N+(+2=H8[5[] 72=E=E

b) (—2)><(+5)+(—4)><(+3)=E+(E)=EE=E

a) l+g:£+g:+: b) £_§+2:1_§+2:_@ :
2 3 2 (6] [6] [6]



EQUACOES — 22 parte
SOLUCOES

6. — Uma equagao € uma igualdade que tem pelo menos uma
‘ ou letra

7. — Uma equacéo é formada pelo primeiro\ membro ‘ e pelo segundo ‘ membro ‘que

estao separados pelo sinal de. A equagao ¢ formada por | termos ‘ .Uns
chamam-se | termos H independentes | outros chamam-se com | incégnita |

8.

g),“wz»g—(—e)+(—5x)+8x—(—4>=2xGE5x+8x4=
g)w—(—6x+5—2x)=6xE52x=E
f 2(x+3)=[2x|7[6 | o) 3(x-5)=[3x|F[15] h) -4(x-2)=E4x|F[8 ]

9.
a.),_,,,£+f=£ - =+ 2x =5x
22 (g) (% @ @ @
b) f_3x+2" __!_
SR R N NG
@ @ ®
10.

a) x+ 5=15 (Qual é o nimero que adicionado com 5 ¢é igual a 15?) x =1

pL2+x=7;ﬂﬁg§= c) x + 1=—2L~X«=E d) % .

11

a) x+6=12; .+6—12 <:>.—12 .-x Ssolugéodaequagéo
[v]
b) 2x+1=12-1; 2 ><+ 1=12 -1 <:> = D x:5 solucéo da equacéo

el

¢} wa+f=23 Py f? =22—2>< <:>= x:SSqugéodaequagao

12.
a) x+11=15 e 2x=8

Na primeira equagao subtrai 11 a ambos os membros;

x+ 11 E[11 =15 F[1 | x=

Na segunda equa(;éo dividem-se ambos os membros por 2;

x= . Ambas as equacgdes a mesma ‘ solugao ‘ que

éx= E logo as equacgbes sdo ‘ equivalentes ‘




Na primeira equag¢do soma-se 'a ambos 0s membros;

X— 2.—10 o x=

Na segunda equacao dividem-se ambos 0os membros por =

4x _ =
—= — & X= . As equacgbes -tem amesma | solugao |, logo

‘ equivalentes ‘

13.
a) a+8=10
Subtrai 8 a ambos os membros;

a+8E=10E]<:> a= s={[2 ]}

O principio que permitiu resolver esta equagao chama-se:

principio de‘ equivaléncia ‘da‘ adicao ‘

b) 9a=18

Divide por 9 ambos 0s membros;

2.3 o a=[2] s={[2]}
(9] [9]

O principio que permitiu resolver esta equacdo chama-se:

principio de‘ equivaléncia ‘ da | multiplicagcao

14. — Resolve em Q as seguintes equacdes, preenchendo as quadriculas pequenas com sinais e

as quadriculas maiores com numeros ou letras ou com numeros e letras.

a.),,,,,.,ec—2=10<:>x=10<:> %= S={}
b) -x+5=15-2x & -x FRx=15E[5] & x=[10] s={[10]}

15. — Resolve em @ as seguintes equacgdes, preenchendo as quadriculas pequenas com sinais e

as quadriculas maiores com numeros ou letras ou com numeros e letras.

a) —2x+7=16-5x o -2x [N =16E[7] o Bx=]9] <:>x=
o x=[3] s={[3]}
b)w—(x—7)+5x=12x<:>Ex+5x=12x<:>Ex+5xE12x=E<:>

7
<:>—8x55_}_<:>8x=<:>x- s={ =1}

c) 2Ax-7)+5x=-4(x+9) & 2x E-+5x=E]HE.<:>

<:>2x+5,3,cwlu E. <:>.. E.QX <:>X E|.5 {E.}
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